



盘点 2013 两会"十个裁

2013全国两会已经结束。此番跨度 济增长的预期目标再次定为7.5%左 彻底转变思想、深化改革 长达半个月的两会,是决定中国未来改革 发展的重要会议,党的十八大精神化为了 一系列重大决策,将对国计民生产生深远 影响,而"新老交接""中国梦""机构改革" 等10个代表委员热议、百姓密切关注的 "两会热词",让人们聆听到一次民主进程 的足音

热词 -:新老交接

中国国家领导人完成了又一次历史 性的新老交接。

在十二届全国人大一次会议上,中 共中央总书记、中央军委主席习近平当 选国家主席、国家军委主席。根据国家 主席习近平的提名,会议决定李克强任 国务院总理。

两会期间,还选举产生了新一届全 国人大常委会委员长、副委员长、常委会 组成人员,国家副主席、国家军委副主 席、最高人民法院院长和最高人民检察 院检察长等。

参加投票表决的代表们认为,选举 和表决过程合法、透明,结果体现了承上 启下、面向未来的特点。

国梦"成为代表委员频繁提及的热词。

在代表委员看来,"中国梦"是教育、 医疗、养老等社会事业不断改善的"民生 项改革内容也获得代表委员的支持和认 梦",是强国富民、改善环境的"小康梦", 更是追求和平发展、睦邻友好的大国和 平崛起之梦。

如何实现"中国梦"?两会期间代表 委员积极建言献策:要让群众得到更多 看得见、摸得着的实惠;实施创新驱动 发展战略,推进经济结构调整;加大生 态文明建设,增加环保投入;科技强军等

热词三:7.5%

今年的政府工作报告,将2013年经

代表委员认为,7.5%的目标设置合 理、客观,符合科学发展观,这个数字背 后,突显了中国转型发展的紧迫和必

按照政府工作报告的解读:制定 "7.5%"的目标,一方面要继续抓住机遇、 促进发展。必须优化配置和利用生产要 素,保持合理的增长速度;另一方面要切 实按照科学发展观的要求,引导各方面 把工作重心放到加快转变经济发展方式 和调整经济结构上,放到提高经济增长 的质量和效益上,推动经济持续健康发 展。

十二届全国人大一次会议批准了 《国务院机构改革和职能转变方案》。这 是党的十一届三中全会以来,中国第七 轮国务院机构改革方案。改革的核心是 '职能转变",旨在继续简政放权、完善制 度机制、提高行政效能等。

两会期间,代表委员热议实行铁路 政企分开;组建国家卫生和计划生育委 员会;组建国家食品药品监督管理总局; "实现伟大复兴,就是中华民族近代 组建国家新闻出版广电总局;重新组建以来最伟大的梦想。"今年两会期间,"中 国家海洋局;重新组建国家能源局等机 构改革内容。与此同时,在转变政府职 能方面,减少和下放投资审批事项等十

"创新"成为今年两会的重要关键 词,也是中国未来发展的关键词之一

习近平在参加上海代表团审议时强 调,要突破自身发展瓶颈、解决深层次矛 盾和问题,根本出路就在于创新,关键要 靠科技力量。

代表委员普遍认为,目前中国科技 创新的体制机制仍存在不足,要实现从 "要我创新"到"我要创新"的转变,必须

·词六:城镇化和"城市病

到2012年,中国城镇化水平已超过 52%,但城镇化也遭遇诸多困扰,对城 市居民而言"堵车、污染、内涝、房贵" 等"大城市病"困扰多多,对农民而言 "被上楼"、"半城市化"等问题也仍待

今年的政府工作报告明确提出:"推 动城乡发展一体化,形成以工促农、以城 带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农、 城乡关系",并强调"城镇化是中国现代 化建设的历史任务,与农业现代化相辅 相成。要遵循城镇化的客观规律,积极 稳妥推动城镇化健康发展"。

代表委员们认为,城镇化的核心是 "人",消除"城市病"的关键是以人为本 经营城市。

· 词七 : 美丽中国

雾霾、水污染、垃圾围城……伴随经 济高速发展,一系列环境问题困扰13亿 中国人。一些地方"为了金山银山,毁了 绿水青山"的情况屡见不鲜,着手解决问 题已到了刻不容缓的地步。

党的十八大报告中首次提出"美丽 中国"的概念。今年的政府工作报告进 一步提出,"下决心解决好关系群众切 身利益的大气、水、土壤等突出环境污 染问题","改善环境质量,维护人民健 康,用实际行动让人民看到希望"。与 此同时, PM2.5监测指标也写入政府工 作报告。

代表委员提出,"美丽中国"不仅是 指绿水青山,也指人们对真善美的精神 追求,倡导"美丽中国"应与社会主义核 心价值体系建设结合起来

网络以其反应迅速、公众参与等特 点,一度被网民认为是"反腐利器"。今 年全国两会期间,"网络反腐"再成热词。 在今年的"两高"报告中,"积极参与

反腐败斗争"和"深入查办和预防职务犯 罪"均被明确提及。政府工作报告也指 出,坚持反对腐败,做到干部清正、政府 清廉、政治清明。

代表委员建言:尽管热热闹闹的"网 络反腐"引发"表哥""房姐"等落网,但这 种做法也不排除"信息有误、恶意炒作以 及侵犯隐私"等问题。有政协委员呼吁 加强反腐立法,将网络反腐纳入法制化

去年12月,中共中央政治局会议出 台"八项规定",对改进工作作风、密切联系群众作出了严格要求。在中央领导率 先垂范的带动下,各级党政干部也纷纷 行动起来,这股求真务实、厉行节约之风 也吹进了2013年全国两会现场。

两会期间,会风朴实成为百姓眼中 的看点之一。会场没有鲜花、没有红地 毯、没有欢迎横幅……全国政协会议大 幅减少会议简报、大会发言报告等纸质 印刷品,主要通过委员办公系统平台及 官方网站发布。

新会风不是"表面文章",也实实在 在体现于代表委员的口头发言。不少代 表委员的建议更加简洁精练,直陈问题

今年两会"遇到"了3.15,"诚信"二 字引发会内会外共鸣。

此次全国人大批准的《国务院机构 改革和职能转变方案》提出,"加强政务 诚信制度建设",构筑覆盖全社会的信用 体系,加强政务诚信,力促社会诚信。

而今年的政府工作报告中也提出,推 动诚信体系建设,以政务诚信带动商务诚 信和社会诚信,形成良好的社会风尚。

代表委员们建议,构建诚信社会,首 先应从建立诚信政府做起,进而规范好国 有和民营企业的诚信经营

来源:新华网 许晓青 仇逸 周蕊

血管医学科主任王宏宇做客北京卫视《养生堂》

2013年2月17日,北京大学首 血管疾病的防治知识,引起公众广 泛的关注。近日,很多患者慕名来 我院就诊。

养皮肤,却不知道血管、心脏同样 面对公众的一个个疑问,北京 人们通过"血管年龄"的测定,并有 科大学龚兰生教授以及北京大学胡 需要呵护。"

是心脏不好吗?"

"大部分人知道20岁之后就要保的状态,是这样么?"

钢医院血管医学科主任王宏宇做 率高,而是难以察觉,有一半的死 食等几个方面为广大观众讲解血 "多数人都认为,易发生心肌 一一解答了以上问题,使广大观众 定期进行血管检测和相关检查。 大学首钢医院血管医学科主任、中 针对性地调整生活方式和饮食情 大一教授,从事血管医学领域临床 不了解。很多老人说起自己身体 家王宏宇教授,近日应邀做客北京 年轻化"是完全可以的。对于具有 先提出血管性疾病早发现、早治疗、 健康吗?》为题,从血管年龄、血管 生活习惯的人群,应该坚持1-2 期检测评估体系。2004年起担任

高血压、冠心病、高脂血症、糖尿病

血管早期检测有了一定的认识— 医科大学刘望彭教授、上海第二医 蓝皮书。 "95%的人对自己'血管老化' 国心脑血管疾病康复工程首席专一况,给"血管老化"刹车,实现"血管 诊疗和研究工作多年,在国际上率 时,都会说:'我心脏不好!'但真的 卫视《养生堂》栏目,以《你的血管 心脑血管疾病家族史、肥胖和不良 早预防的理念,并创建血管病变早

期检测技术"推广项目负责人;2011 客北京卫视养生堂,向公众讲述了 亡是完全可以预防的,如何预防 管健康的相关知识,现场回答观众 等心脑血管疾病者并接受规范治 年起担任北京市科委首都十大危险 提问。王宏宇教授通过实际案例 疗以及年龄大于60岁的人群,应 疾病科技成果推广"中国血管病早 期检测技术应用"项目负责人;2012 梗死的,该是血管堵塞程度为90% 了解了血管健康的重要意义,并对 链接:王宏宇先后从师于山西 年3月主持发布中国血管医学学科

